

位元堂 120 耀耀·生活

百年字號 香港品牌

北京 廣州 深圳 成都 重慶 香港 澳門 分店遍佈全國超過二十個省市

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

香港文匯報訊(記者鄭治祖)反對派議員繼續利用UGL事件狙擊特首梁振英,包括在昨日立法會大會聲稱根據香港基本法第七十三(9)條啟動彈劾特首梁振英的議案。他們聲稱,梁振英和民建聯立法會議員周浩鼎在UGL調查上「打龍通」,是回歸20年來「最嚴重的瀆職行為」。建制派議員批評,彈劾議案是反對派「倒梁鬥爭」的重頭戲,是為了「倒梁」,在未有足夠事實根據下對梁振英作出指控,濫用香港基本法的彈劾程序,令立法會最莊嚴的權利成為鬥爭工具,故表明不會支持此極之無聊的議案。辯論於昨日會議完結時仍未結束,今晨繼續。

建制派批反對派「倒梁」濫彈劾

炒作UGL調查指控欠實據 累立會淪鬥爭工具



立法會昨日辯論彈劾梁振英的議案。 資料圖片

立法會昨日辯論彈劾梁振英的議案。代表28名議員提出動議的公民黨黨魁楊岳橋聲稱,梁振英上任以來的舉動,都在「打壓」甚至「矮化」議會監察行政機關的權力,將立法會「搓圓按扁」,使之成為「橡皮圖章」。

他續稱,梁振英和周浩鼎在UGL調查上「打龍通」,並非單一事件,而是回歸20年來「最嚴重的瀆職行為」,「違反」必須廉潔奉公及有關行政責任的規定,有如「上有目無綱紀的亂君,下有摧眉折腰的讒臣,合謀亂政,令制度倒塌」,倘不提出彈劾、譴責,立法會難以「對得起港人」。

李慧琼批只為鬥垮政府威信

民建聯主席李慧琼在發言時指出,梁振英修改UGL委員會調查範圍,是擴大調查範圍,令社會可全面了解事情真相,無論議員有多不滿,亦不應剝奪被查者提出意見的權利。

她批評,彈劾議案是反對派「倒梁鬥爭」的重頭戲。為了「倒梁」,反對派在未有足夠事實根據下對梁振英

作出指控,批評他們濫用香港基本法的彈劾程序,令立法會最莊嚴的權利成為鬥爭工具,「反對派才是禮崩樂壞的始作俑者」,對此感到十分遺憾和憤怒。

李慧琼坦言,梁振英在任期間,反對派一共對他提出兩次不信任動議,更先後四次提出以《立法會(權力及特權)條例》調查梁振英,是為了打擊梁振英,以鬥爭思維試圖打擊政府的管治威信,務求「鬥死他」,「好像鯊魚般,一見到有獵物,就咬到流血都不放開」。

她承認,周浩鼎在處理有關問題時的確有不足之處,包括沒有向委員會指出修訂內容來自特首,但周浩鼎已承擔責任及付出政治代價,事件應該告一段落。

李慧琼又鼓勵周浩鼎作為議會新丁,是次上了寶貴一課,但不要氣餒,「浩鼎你作為議會新丁,經驗不足,做得唔好就要認,邊度跌倒邊度起身,不要因此氣餒,不要中想你的人的詭計。」

張華峰:「對人不對事」實搞事

經民聯議員張華峰批評反對派議員「對人不對事」,在2014年有海外媒體報道UGL事件後才大做文章,「咬住唔放」,無非是要搞大事件,令特首誠信受質疑,拖垮其民望。

梁振英並無叫停委員會調查,只對調查範圍表達意見,而周浩鼎一時「不慎出錯」,反對派即燒起「新火頭」繼續炒作,試圖「一箭雙鵰」:既要梁振英下台,又要譴責周浩鼎,是試圖人格謀殺的舉動,故不會支持此極之無聊的議案。

辯論於昨晚會議完結時仍未結束,今晨繼續。

根據香港基本法第七十三條,彈劾要由四分一的議員聯合動議,指控行政長官有嚴重違法或瀆職行為而不辭職,必須在大會經分組點票表決通過後,委託特區終審法院首席法官負責組成獨立的調查委員會,並擔任主席。調查委員會負責調查,並向立法會提出報告。

如該調查委員會認為有足夠證據構成有關指控,須經立法會以全體議員三分之二多數通過,方可提出彈劾案,並報請中央人民政府決定。



李慧琼批反對派借彈劾議案「倒梁」,試圖打擊政府的管治威信。 資料圖片



張華峰批反對派多年對梁振英「對人不對事」,實為搞事。 資料圖片



張建宗指彈劾程序非常嚴肅,不能當作政治工具。 香港文匯報記者梁祖彝攝

張建宗:勿將動議當政治工具

官員有Say

針對反對派提出彈劾特首梁振英的動議,政務司司長張建宗昨日指出,梁振英一直盡忠職守,「他執行基本法,維護國家主權,和服務香港的決心是不容置疑的」,並已就他被指「不恰當介入」立法會調查UGL事件作出多次解釋。他強調,彈劾程序是非常嚴肅的事情,除非有充分證據證明行政長官行為違法或瀆職,否則不應動輒將動議當作政治工具,而有關動議無足夠理據,他促請議員否決議案。

彈劾動議無理據應否決

張建宗昨日在立法會上回應反對派提出彈劾梁振英的議案時指出,議員引用香港基本法第七十三條,動議委託特區終審法院首席法官組成獨立的調查委員會調查,是一件非常嚴肅的事情,「除非有充分理據指控行政長官有嚴重違法或瀆職的行為,否則議員絕對不應該動輒將此等動議當作政治工具。」

特首有權利促調查全面準確

他指出,反對派議員是次的動議內容,並沒有充分及實質證據指控特首有嚴重違法或瀆職的行為而不辭職。針對議員指稱特首「不恰當地介入」立法會調查UGL事件專責委員會,「行政長官在過去三星期已經全面和清晰地解釋事件的因由,詳細表達了他的立場和多次詳盡回應事件,包括於6月1日親自到立法會出席行政長官答問會,回答議員的質詢。」

張建宗指出,梁振英作為當事人,有權利要求專責委員會的研究範圍全面、公正而準確,及要求專責委員會盡快完成研究,「(專責委員會)這個研究範圍目前僅是擬議階段,而擬議的研究範圍,一直由專責委員會在立法會網站向全社會公開,相信是兼聽社會意見,最終由專責委員會作出決定。」

他強調,自就任以來,梁振英一直盡忠職守,「他執行基本法,維護國家主權,和服務香港的決心是不容置疑的。本屆政府在行政長官領導下,是一個做實事的政府。在過去5年,特區政府盡心盡力維持社會秩序,推動香港社會和經濟的發展,致力改善民生,支援弱勢社群,為市民謀福祉。我們在扶貧、安老、助弱、房屋、醫療衛生、創新及科技,以至教育、體育、環保和治安等範疇都有不少成果。」

張建宗特別提到,在多個具爭議的項目中,「例如:退休保障、強積金對沖等,我們都絕無迴避,積極研究及提出具體方案去處理。過去4年,本屆特區政府每年六月底都會向社會發放年度的施政匯報,這個月底任期結束前亦會向社會發放5年施政總匯報,交代5年任期內的施政成果和進度。」

他直指,部分議員或會對梁振英有不同的評價,「但不容置疑的事實就是過去這五年來行政長官一直根據基本法第四十七條盡忠職守地服務市民,他對香港的貢獻,特別在房屋、扶貧、安老、助弱和環保各方面,得到廣大市民的認同。」因此,特區政府堅決反對有關動議。

香港文匯報記者 鄭治祖

中箭慢必勾結「台獨」損「一國兩制」



時力組「台港民主連線」邀黃之鋒、羅冠聰來台 網頁截圖

香港文匯報訊(記者鄭治祖)鼓吹「台獨」的台灣政黨「時代力量」,計劃在下周舉行所謂「台灣關注香港民主連線」成立茶會,更邀請了鼓吹所謂「香港自決」的「香港眾志」(中箭)立法會議員羅冠聰及秘書長黃之鋒、「人民力量」立法會議員陳志全(慢必)等參與。建制派立法會議員狠批有關人等圖「獨」合流,試圖破壞「一國兩制」,挑動中央的底線,損害香港的利益,必受廣大香港市民譴責,希望他們不要「害人害己」。

鼓吹「台獨」的「時力」此前一直與鼓吹「港獨」的「青年新政」前立法會議員游蕙禎、梁頌恆,以及「本土民主前線發言人」梁天琦、黃台仰一直過從甚密。在有關人等「失勢」後,則與鼓吹「暗獨」的所謂

「自決派」,包括羅冠聰、黃之鋒、朱凱迪及姚松炎等保持「緊密聯繫」。

根據台灣《蘋果日報》報道,「時代力量」計劃於下周一舉辦所謂「台灣關注香港民主連線」成立茶會。「時力」聲稱,香港「政權轉移」20周年,「港中」之間的緊張關係日益增加,台灣「作為亞洲民主的先行國家」,「『國會』作為台灣的最高民意機構」,「為表達台灣關注香港民主化,以及促成『國會』交流相關事務的實務,因此盼『國會』跨黨派議員組成『台灣關注香港民主連線』。……作為台灣『國會』間的橋樑」云云。

林建鋒:屢次通「獨」港人譴責

行政會議成員、經民聯立法會議員林建



林建鋒 資料圖片



葛珮帆 資料圖片



黃國健 資料圖片

鋒在接受香港文匯報訪問時強調,香港特區的事務必須根據國家憲法及基本法,依照「一國兩制」的原則去處理,任何國家及地區都不應該在香港事務問題上指指點點。過去一段時間,一些鼓動所謂「自決」以至「港獨」者,多次與「台獨」、「藏獨」等人串通,互相「取經」,再在港「播獨」,試圖破壞「一國兩制」,必定受到香港廣大的市民所譴責。

葛珮帆:分裂國家者不應當議員

民建聯立法會議員葛珮帆批評,「本土民主前線」發言人黃台仰早前到台灣出席所謂「亞太合作安全國際研討會」,羅冠聰、陳志全等現在又赴台出席所謂「台灣關注香港民主連線」成立茶會,都是掛着

民主之名,「台獨」及「港獨」合流為實。她認為,香港立法會議員在就職時,都需要宣誓擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法,而支持「港獨」者不應做香港的立法會議員。

黃國健:挑釁中央終害人害己

工聯會立法會議員黃國健指出,香港是國際城市,立法會議員與其他國家及地區正常交流並無不妥,但這些鼓吹所謂「自決」的「港獨」的議員,多次到台灣都意在與「台獨」分子搞串連,散播分裂國家的意識,更令人擔心的是中央政府或會因此而強烈反彈,香港將為這些人的所作所為付出沉重代價,希望這些「港獨」分子不再「害人害己」。

是否赴會賀回歸 反對派Hea答

香港文匯報訊(記者鄭治祖)香港即將迎來回歸20周年,各立法會議員近日相繼獲特區政府慶典統籌辦公室的邀請他們參與慶祝活動的函件。不過,有反對派議員聲稱當局在函件中未有透露活動的內容,故他們不會回應;即使填報出席,也只是抱「應往先」態度,一切須待全體反對派開會研究後才能作實。

根據有關函件指,特區政府將於6月30日和7月1日舉辦多項大型慶祝活動,邀請議員填寫嘉賓身份確認登記表格,剔選「無暇出席」或「有興趣出席」。4名被政府入稟司法覆核要求撤銷議員資格的議員,包括社民連的梁國雄、「香港眾志」的羅冠聰、「自決派」的劉小麗和「專業議政」的姚松炎均稱還未收到有關信件,而另一名「自決派」的朱凱迪也稱暫未收到。

接獲邀請的「人民力量」議員陳志全稱,他已表明不會出席慶回歸活動。「熱血公民」的鄭松泰則稱不想將時間花在「無謂」的事上。填報「有興趣出席」的「專業議政」議員莫乃光聲言,自己「入去示威都好」。公民黨黨魁楊岳橋則稱會與其他反對派議員商討,再決定是否出席。民主黨主席胡志偉也稱,由於函件沒有說明內容,只屬邀請出席的前奏曲,故沒有理會,會待召開黨團會後才作決定。